

韦韬在督导检查疫情处置和运行保障工作时强调

# 严防死守尽快阻断疫情传播链条 多措并举全力保障群众基本生活

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)4月8日,省委常委、市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长韦韬督导检查封控区域疫情防控措施落实、应急救治准备、城市运行和群众生活保障等工作,看望慰问一线防控工作人员,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实省委安排部署,坚持人民至上、生命至上,严防死守尽快阻断疫情传播链条,多措并举全力保障群众基本生活。市领导刘俊义、刘鹏、武晓花、卢俊峰参加。

严格分区管控是阻断疫情扩散的有效举措。在已实行封控管理的小店区北营街道南坪头社区卡口,韦韬实地督导检查隔离管理、环境消杀、人员转运、群众生活保障等封控措施落实情况,强调要从严从紧落实各项管控措施,加强网格化管理,严格居家隔离,严防交叉感染,特别是对排查出的密接、次密接人员要及时转运。他还向正在执勤值守的公安、卫健、社区等人员表示慰问,感谢他们为疫情防控付出的辛勤努力,叮嘱大家要坚定信心、坚守岗位,克服困难、连续作战,在做好自我防护的同时,不折不扣把各项要求落到实处。

学校是疫情防控工作的重中之重。韦韬来到山西大学坞城校区,认真听取学校疫情应急处置工作汇报,详细了解流调溯源、核酸检测、人员隔离、物资储备等情况,询问存在的困难和需求。他说,高校疫情防控有自身特点,社会关注度高,防控责任大,希望山西大学要严格校园封闭管理,强化师生健康监测,加快流调溯源进度,加密筛查检测频次,切实用最短时间把潜在风险找出来、管控住,同时,要加强对学生的心理疏导和人文关怀,让疫情防控既有力度、更有温度。他还叮嘱小店区负责同志做好物资供应和师生就医等服务保障,共同筑牢校园疫情防控安全屏障。

方舱医院对于应急救治具有重要作用。我市在晋阳湖国际会展中心、康宁医院建设方舱医院,以备不时之需。韦韬来到晋阳湖国际会展中心方舱医院,走进已



省委常委、市委书记、市新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长韦韬在山西大学督导检查疫情应急处置工作。  
赵世凯 摄

经搭建完成的病房、治疗室、污物暂存间等处,详细了解功能布局、容纳能力、设备安装、设施配套,认真听取医疗运行准备情况介绍,强调要严格按照规范要求,进一步细化工作预案,完善配套设施,加强医护培训,做好实战演练,强化后勤保障,确保一旦需要能够立即启动、高效运行。

韦韬十分关心疫情防控期间的民生保障工作。他来到太原供水集团东峰路加压站,通过视频监控察看设备运行情况,听取全市特别是“三区”水电气等民生基础设施运行保障汇报,强调要全力克服疫情影响,科学精准调度,强化应急值守,确保疫情期间民生保障工作“不断档”“不掉线”。随后,韦韬深入市应急物资储备

北营库,实地察看成品粮油储备垛,详细了解全市粮油、肉蛋奶、蔬菜等物资储备、调配、供应等情况,强调要密切关注供应地疫情形势变化,加大本省农产品货源组织,打通物资供应“最后一公里”,切实满足群众基本生活需求。

韦韬在督导检查中强调,当前,我市疫情防控正处于最关键、最吃劲的阶段。全市上下要把疫情防控作为重大政治任务和当前最重要的工作,从严从实从快处置防控,坚决打赢打好这场疫情防控遭遇战攻坚战。要严格分区管控。把握从快从严原则,根据病例活动轨迹,第一时间锁定风险点位和人员,做好封控区、管控区、防范区和隔离点等分级分类管控,确

保网格化管理到户到人。要加大流调力度。对重点区域和重点人群加大筛查力度,全面排查密接、次密接人员和时空伴随者,查明感染链条和感染源,做到人数清、人头清、位置清、管控情况清。要提升应急能力。建强流调、核酸检测、转运救治“三支队伍”,足量储备隔离酒店,加快方舱医院和隔离点改造建设,鼓励机关干部、基层党员下沉防疫一线、充实防控力量,牢牢掌握疫情防控主动权。要强化民生保障。统筹疫情防控和经济运行,全面做好煤电油气运等保障工作,充足储备日常生活物资和药品防护物资,特别是关心关怀困难群众和特殊群体,提供针对性服务,让广大人民群众安心放心。

参加表彰大会仿佛回到领奖台

## 苏翊鸣:努力不会欺骗人

本报讯(记者 杨尔欣)4月8日,山西单板滑雪运动员苏翊鸣参加了北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会,他坦言在会上仿佛重温了夺金时刻,未来会继续努力为国争光。

4月8日,2022北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会在人民大会堂举行。苏翊鸣佩戴着两枚北京冬奥会奖牌参加了表彰大会,并在会上被授予“北京冬奥会、冬残奥会突出贡献个人”称号。

“我仿佛又回到了站在领奖台上看着五星红旗冉冉升起的瞬间。”18岁的单板滑雪运动员苏翊鸣说,“参加表彰大会甚至比那一瞬间还要更难忘!”

2月7日,苏翊鸣夺得北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧项目银牌。2月15日,苏翊鸣再次出战北京冬奥会单板滑雪男子大跳台项目,并以182.50分的成绩摘得金牌。

谈及在冬奥会上取得1金1银的优异表现,苏翊鸣表示他的成绩离不

开所有人的支持。“真的是想要去感谢我的祖国,感谢所有支持我的人。”苏翊鸣说,“大家在赛场上看到了我们运动员的表现,但是看不到幕后建设者、志愿者,还有每一位教练和工作人员,精彩的冬奥会离不开任何一个人的努力!”

作为一名18岁的年轻人,苏翊鸣坦言,希望在各个方面都展现出最好的自己。“我想对那些和我一样有梦想的青少年,也包括所有人说,真的要去相信自己,努力永远不会欺骗人,希望大家在热爱中找到乐趣,然后努力去完成自己的梦想!”

苏翊鸣出生于2004年,是太原市和山西省冰雪运动中心联合培养的单板滑雪运动员。2022年,苏翊鸣在北京冬奥会上取得了单板滑雪男子大跳台项目的金牌和坡面障碍技巧项目的银牌。这是中国体育代表团第一次在这两个项目上夺得奥运会奖牌。

## 我省将培育100个乡村e镇

本报讯(记者 李静)4月7日消息,为助力乡村振兴,实施市场主体倍增工程,省商务厅、省财政厅、省乡村振兴局日前联合发布《山西省培育乡村e镇工作实施方案》,力争用两年时间,培育100个乡村e镇。

乡村e镇是指在一定区域内,以产业为基础、以电子商务深度融合为核心、以配套服务为支撑,具有明确的产业定位、互联网应用基础的发展空间平台。我省力争用两年时间,培育100个乡村e镇,推动产业、主体、电商、金融、人才、技术、文旅、物流、创新等要素科学聚集发展,形成“产业+电商+配套”的可持续发展电商生态体系。

各地乡村e镇规划应边界清晰、集中

连片、空间相对独立、四至范围精确。对电商聚集区、双创基地、智创城、电商强镇、特色小镇、产业小镇、特色基地、特色商业街区、步行街、电商孵化基地、商贸古镇、跨境电商基地等有一定电商发展基础的,可作为乡村e镇培育载体,形成产业特而强、功能聚而合、形态小而美、机制新而活的新型电商发展空间。

同时,我省鼓励各地优先采取贷款贴息、以奖代补、购买服务、项目补助等支持方式开展乡村e镇培育工作,通过省级财政资金撬动社会资本,支持培育一批电商龙头企业,对注册和引进到乡村e镇的电子商务企业,以及乡村e镇内电商业绩突出的市场主体,给予适当财政资金奖补。

## 综改区人才服务推行“高效网办”

本报讯(记者 岳霞红)4月6日,记者从山西综改示范区人才引进交流服务中心了解到,根据疫情防控管理要求,为减少人员流动聚集,该中心建议“非紧急事暂缓办、紧急事网上办”。

据介绍,人才引进交流服务中心(人才办、留学人员创业园服务中心)服务大厅(人才中心唐槐园区本部及学府园区人才二部)即日起暂时关闭,恢复时间根据上级安排另行通知。疫情防控

期间,办事企业群众可通过“山西转型综合改革示范区人才引进交流服务中心网(<http://www.sxsfqrc.com/>)”网页端采取“不见面”线上申报、受理、审核办理,包括小微企业一次性吸纳就业补助、一次性创业补贴申报、小微企业吸纳劳动者就业岗位补贴、青年就业见习单位推荐、一次性特殊时期误餐补助、工程系列初次职称考核认定申报”等9项,在办理过程中如对其他服务事项有疑问,可电话咨询0351-7562322。